
Unser umfangsreiches 
Inklusiv-Leistungspaket:

• Bahnfahrt ab/bis Berlin Ostbahnhof nach 

Moskau und zurück im Schlafwagen (2-Bett-
Abteil)

• Alle im Programm genannten Bahnfahrten 

innerhalb Moskaus

• 4x Übernachtung mit Frühstück in 3-Sterne-

Hotels (Landeskategorie)

• 3x Mittagessen, 4 x Abendessen  laut Programm

• Alle notwendigen Bustransfers

• Dampfzugfahrt Goldener Ring 

• Besichtigungen Depot Podmoskownaya, 

Eisenbahn- und Metromuseum Rizhskaja, 

Museum der Moskauer Eisenbahn

• Stadtführung in Moskau 

• IGE-Reiseleitung und deutschsprachige örtliche 

Reiseleitung

• Informationsmaterial

• Visagebühren Weißrussland und Russland

Termin:
30. Okt. bis 5. Nov. 2017

Mit Volldampf entlang des Goldenen Rings
Genießen Sie eine Reise durch faszinierende Land-
schaften in und rund um die russische Hauptstadt 
Moskau. Entdecken Sie die Geschichte von russi-
schen Eisenbahnen und erleben Sie eine nostalgische 
Dampfzugreise entlang des „Goldenen Rings“. 

Montag, 30. Oktober 2017  

Individuelle Anreise nach Berlin Ostbahnhof. 18.15 

Uhr: Empfang und Begrüßung durch die Reiseleitung. 

18.50 Uhr Abfahrt mit dem Euronight direkt nach 

Moskau. 

Dienstag, 31. Oktober 2017

Um 16.28 Uhr erreichen wir den Bahnhof Moskau 

Belorussky. Im Anschluss fahren wir mit der Metro 

zu unserem Hotel. Abendessen und Übernachtung im 

Hotel in Moskau. 

Mittwoch, 1. November 2017 

Nach dem Frühstück Ausfl ug mit einem Dampfzug in 

den „Speckgürtel“ Moskaus nach Podmoskownaya, 

wo wir das dortige Depot besuchen. Danach geht 

es weiter zum Eisenbahnmuseum in Rizhskaya. Der 

Kopfbahnhof Rizhsky (dt. „Riga“), einer der neun 

Hauptbahnhöfe in Moskau, ging 1901 in Betrieb. Die 

hier beginnende Bahnstrecke verband die Metropole 

mit der lettischen Hauptstadt Riga, die damals noch 

auf russischem Staatsgebiet lag. Das Bahnhofsmuse-

um eröffnete 2004 und umfasst unter anderem eine 

sehr große Modelleisenbahn. Bedeutend ist das Mu-

seum jedoch für seine Loksammlung. Im Anschluss 

geht es zum Museum der Geschichte der Moskauer 

Metro. Seit der Eröffnung 1933 spielte die Moskauer 

Metro immer eine wichtige Rolle im Leben der Stadt. 

1976 haben Enthusiasten an einer der originellsten 

Metrostationen das Metro-Museum eröffnet. Bevor 

wir uns auf den Weg zur Stadtführung durch Moskau 

begeben, essen wir im Stadtzentrum zu Mittag. Im 

historischen Zentrum von Moskau besuchen wir bei-

spielsweise die „Christ-Erlöser-Kathedrale“ oder den 

„Roten Platz“. Er ist einer der ältesten und auf Grund 

seiner Größe, seiner geschichtlichen Bedeutung und 

der angrenzenden historischen Bauwerke der inter-

national berühmteste Platz in Moskau und einer der 

bekanntesten der Welt. Abendessen in einem Stadt-

restaurant, Übernachtung im Hotel in Moskau. 

Donnerstag, 2. November 2017

Heute erwarten uns drei der „Goldener Ring“-Städ-

te. Der Bahnhof Jaroslawsky ist ein bedeutender 

Kopfbahnhof in der russischen Hauptstadt Moskau. 

Er wurde im Jahre 1862 erbaut und ist damit einer 

der ältesten Eisenbahnknotenpunkte der Stadt. Er ist 

Ausgangspunkt der Transsibirischen Eisenbahn, der 

längsten Eisenbahnstrecke der Welt. Die erste Stadt, 

die wir besuchen werden ist Sergiew Posad, wo wir zu 

Mittag essen. Hier befi ndet sich das berühmte Drei-

faltigkeitskloster (auch Russischer Vatikan genannt), 
welches zum UNESCO-Welterbe gehört. Im Anschluss 

besuchen wir eine Stadt, die weniger bekannt bei 

ausländischen Touristen ist - Aleksandrov. Hier be-

fand sich früher die Residenz von Iwan dem Strengen. 

Am Abend erreichen wir die über 1.000 Jahre alte 

Stadt Jaroslawl, welche an der Mündung der Flüsse 

Wolga und Kotorosl liegt, ca. 270 km nordöstlich von 

Moskau. Dort werden wir in einem lokalen Restau-

rant zu Abend essen und im Anschluss in einem Hotel 

übernachten. 

Freitag, 3. November 2017

Nach dem Frühstück begeben wir uns weiter auf den 

Spuren des „Goldenen Ringes“. Als Nächstes folgt  

eine der ältesten russischen Städte, Rostov, wo wir 

zunächst ein Mittagessen genießen. Anschließend 

haben Sie die Möglichkeit interessante Sehenswürdig-

keiten der Stadt zu besuchen, wie beispielsweise die 

Kunstgalerie, diverse große Kirchen im Stadtzentrum, 

unter anderem die riesige vom berühmten russischen 

Architekten Konstantin Thon erbaute Kathedrale. 

Fordern Sie kostenlos unsere Kataloge an unter 09151/90 55 0



ab/bis Berlin Ostbahnhof 
pro Person im Doppelzimmer: € 2.890,--

Einzelzimmerzuschlag: € 799,--

Ihr Vorteilspreis bei Buchung bis 30. Juli 2017: 

€ 2.790,-- 

Alternativ Buchung eines halben Doppelzimmers 
möglich, welches mit einem anderen Eisenbahn-
freund geteilt wird. Es entfällt dann der Einzelzim-
merzuschlag.

Nicht im Reisepreis eingeschlossen sind alle nicht 
erwähnten Mahlzeiten, die Getränke und persönli-
chen Ausgaben sowie Reiseversicherungen.

Für diese Reise werden ein gültiger Reisepass 
sowie ein Visum benötigt. 

Visumsbeschaffung übernimmt IGE.

Vorläufi ger Anmeldeschluss: 14. August 2017
Mindestteilnehmerzahl: 20 Personen

Termin:
30. Okt. bis 5. Nov. 2017

Ferner lädt das Don-Ufer mit seinen Gastronomie-

buden und Schiffsanlegern zum Flanieren ein. Die 

Zugfahrt geht dann weiter nach Pereslawl-Salesski 

am Pleschtschejewo-See, ca. 130 km nordöstlich von 

Moskau. Die hier im Jahr 1152 vom Fürsten Juri Dol-

goruki angelegte Christi-Verklärungs-Kathedrale ist 

die älteste Kirche in Zentralrussland. Wir besuchen 

das dortige Eisenbahnmuseum, welches zu den neu-

eren sehenswerten Museen gehört und 1991 gegrün-

det wurde. Im Anschluss erreichen wir erneut Alek-

sandrov, wo wir zu Abend essen bevor wir uns mit 

unserem nostalgischen Dampfzug auf den Rückweg 

nach Moskau machen. Nach der Ankunft am späten 

Abend fahren wir mit dem Bus zum Hotel wo wir 

übernachten. 

Freitag, 4. November 2017 

Bevor es heute heißt Abschied nehmen von Moskau, 

besuchen wir am Vormittag noch das Museum der 

Moskauer Eisenbahn. Es liegt gleich neben dem Kopf-

bahnhof Paveletskaya. Das Museum zeigte ursprüng-

lich nur den Beerdigungszug für Wladimir Iljitsch Le-

nin (1870-1924), wurde aber 2011/12 neu organisiert 

und mit weiteren Ausstellungsobjekten ausgestattet. 

Derzeit hat es eine Dampfl ok im Repertoire: die U127 

der Bauart 2’C, die Lenins Beerdigungszug zog. Der 

Wagen, der den Sarg beförderte, steht ebenfalls dort. 

Abgesehen davon besitzt das Museum Modelle und 

Bilder zahlreicher russischer Lokomotiven, darunter 

auch die großen Maschinen, die auf besonders lan-

gen Strecken zum Einsatz kamen. 

Die übrige Ausstellung besteht aus Uniformen, Lam-

pen, Uhren, Eisenbahnerwerkzeug sowie Nachbil-

dungen eines ländlichen Bahnhofs und eines Luxus-

waggons des späten 19. Jahrhunderts. Mit der Metro 

fahren wir im Anschluss zurück zum Bahnhof Moskau 

Belorussky. Am Mittag verlassen wir Moskau mit dem 

EN in Richtung Berlin Ostbahnhof.

Samstag, 5. November 2017

Ankunft des Zugs gegen 7.19 Uhr in Berlin Ostbahn-

hof.  Verabschiedung durch die Reiseleitung und indi-

viduelle Heimreise.

Weitere Informationen zu unseren Reisen unter www.ige-erlebnisreisen.de

Reisenummer 17812

Ihr Reisepreis:


